Procedura di attivazione di nuove convenzioni


Per avviare la richiesta di convenzione con nuove strutture che non siano già inserite nell'elenco degli Enti convenzionati con il Dipartimento DISCAB, sarà necessario presentare alla Segreteria Didattica della Direzione di Dipartimento (o inviare in originale tramite posta cartacea
):

1. 
copia dell’atto costitutivo della struttura (solo per enti privati, ad esclusione di Enti pubblici, Aziende Sanitarie Ospedaliere, Aziende Sanitarie Locali appartenenti al Servizio Sanitario Nazionale e strutture private accreditate presso il SSN, per es.: case di cura, centri di riabilitazione, ecc);

2. 
i dati relativi alla struttura (indirizzo, n. telefono, n. fax., e-mail, eventuale sito internet);

3.
sintesi descrittiva delle attività che saranno oggetto di tirocinio (è possibile allegare brochure 
o altro materiale informativo);

4. 
una dichiarazione da parte del responsabile dell’Ente di presenza in organico di uno o più psicologi iscritti all’Albo Professionale da almeno due anni per almeno 20 ore settimanali (per il tirocinio pre laurea solo accademico) o iscritti da almeno cinque anni con un rapporto di dipendenza o consulenza non inferiore alle 20 ore settimanali (per il tirocinio post laurea) a cui possono essere affidate le relative funzioni di supervisione del tirocinio, indicando nome, cognome, data e luogo di nascita e numero di iscrizione all'Albo (modulo scaricabile agli indirizzi:
http://discab.univaq.it/fileadmin/user_upload/DISCAB/Dati_Web/Area_Psicologia/Tirocinio/Autocertificazione_tutor_psicologo_0.pdf).

In caso di enti pubblici e privati, dove non sia presente uno psicologo, nella dichiarazione andrà indicato il nominativo (o i nominativi) e la qualifica del "tutor aziendale" incaricato di seguire il tirocinante con allegato curriculum vitae. In ogni caso andrà indicata la tipologia del rapporto del tutor con la struttura (dipendente, collaboratore, consulente, convenzionato).

5. 
n. 2 originali della Convenzione debitamente timbrati e firmati dal Rappresentante Legale dell’ente ospitante scaricabile dalla modulistica del tirocinio alle pagine:  
http://discab.univaq.it/fileadmin/user_upload/DISCAB/Dati_Web/Area_Psicologia/Tirocinio/Schema_di_convenzione_Dipartimento_DISCAB.doc (da utilizzarsi per la richiesta di attivazione di convenzioni per tirocini curriculari) e
http://discab.univaq.it/fileadmin/user_upload/DISCAB/Dati_Web/Area_Psicologia/Tirocinio/Convenzione_tipo_tirocini_post_lauream_Psicologia_-_DISCAB.doc (da utilizzarsi per la richiesta di attivazione di convenzioni per tirocini post lauream validi ai fini dell’ammissione all’Esame di Stato)
Nota bene: alle convezioni di tirocinio dovrà applicarsi l’imposta di bollo (marca da bollo del valore di euro 48.00 per le convenzioni di tirocinio curriculare; marca da bollo del valore di euro 16.00 per le convenzioni di tirocinio post lauream) come da circolare di Ateneo-Settore VII Affari Tributari (prot. 37355 del 28.10.2015).  Alcune tipologie di enti sono esenti da tale disposizione. Per quanto riguarda l'esenzione, ne beneficiano: ONLUS iscritte all'apposita Anagrafe presso l'Agenzia delle Entrate; cooperative sociali costituite ai sensi della L. n. 381/1991 onlus di diritto ai sensi dell’art. 10 comma 8 del D.Lgs n. 460/97; associazioni di volontariato iscritte al Registro regionale del Volontariato (L.266/91); federazioni sportive ed Enti di promozione sportiva riconosciuti dal Coni. In tal caso la marca da bollo non dovrà applicarsi.


Gli enti convenzionabili saranno sottoposti all’esame della Commissione Tirocinio che ne valuteranno l’idoneità. Ricevuta tale approvazione, la Segreteria Didattica di Dipartimento provvederà ad inserire le nuove convenzioni nell'elenco degli Enti convenzionati a disposizione degli studenti sul sito web di Dipartimento.
� Indirizzo per eventuali spedizioni:


Università degli Studi dell'Aquila�Dipartimento di Scienze Cliniche Applicate e Biotecnologiche (DISCAB)�Tirocini Area Psicologia�Edificio Coppito 2, II piano, Via Vetoio, - 67100 Coppito (L’Aquila)





